

## 多地连夜处置3·15晚会曝光企业

3月15日晚,中央广播电视总台2023年3·15晚会举行。晚会曝光了“香精勾兑的泰国香米”“不可注射的美容针”“头盔家用回收料”等问题。目前多地市场监管局已连夜行动。

晚会曝光了合肥市香王粮油食品科技有限公司、淮南市楚丰工贸有限公司、淮南市寿县永良米业等三家企业假香米问题。安徽省市场监管局当晚发布情况通报称,合肥、淮南两地市场监管执法人员第一时间赶赴现场进行查处。据“合肥发布”15日消息,肥东县市场监管、公安等联合执法组第一时间赶赴现场,已对涉事企业进行查封,对所有大米及其他原料等现场封存。该公司法人代表已被公安机关传唤到位。后续依法依规严查严处情况,将及时向社会通报。

晚会曝光江苏省盐城市滨海县高标准农田的地下漏洞,用于建设的钢筋混凝土水泥管存在偷工减料问题。施工方选择了非标准水泥管,钢筋使用量缩水了一半。记者从盐城市市场监管局获悉,

工作人员已经行动,后续信息会及时对外公布。

晚会曝光废旧绝缘子刷刷即上市,大量翻新绝缘子流向多地电力工程。位于河北省沧州市河间市的沧州明发电力电器有限公司和河北庆荣电力器材有限公司被点名。记者致电河间市市场监督管理局,相关人员回复记者称,有值班人员在处理相关事项。

晚会曝光了一些平台售卖直播水军等行为。陕西亚润进网络科技有限公司是被曝光的公司之一。15日晚,陕西延安市场监督管理局一名工作人员告诉记者,执法人员已经前往该公司进行调查取证。

晚会曝光了一批“妆字号”日用化妆品生产、使用问题。其中,暨肤因子生物科技有限公司、依圣姿生物医药有限公司两家公司均在广州。15日晚,广州市市场监督管理局值班室一位工作人员告诉记者,已关注到央视曝光的问题,正在处理。

### ◆ 相关新闻 App违法违规收集用户个人信息 工业和信息化部立即查处

“工信微报”微信公众号3月16日发文称,工业和信息化部高度重视用户权益保护工作,持续开展移动互联网应用程序(App)侵害用户权益专项整治行动,不断改善App应用服务环境。针对3·15晚会报道的部分破解版App违法违规收集用户个人信息问题,立即组织核查,并依据《个人信息保护法》《电信和互联网用户个人信息保护规定》等有关法律法规要求进行严厉查处。

一是组织应用分发平台、电商平台、搜索平

台第一时间对曝光的“b站破解版2021”“百度网盘破解版”“酷狗破解版”等App及其他破解版APP迅速进行排查,截至目前,共处置436条非正规渠道的非法下载链接。二是组织相关通信管理局对有关线索进行调查,依法处理违法违规主体。三是举一反三,组织专业检测机构对APP及软件开发工具包(SDK)开展专项检查,针对发现的问题将坚决查处,及时向社会通报。(综合中新社、澎湃新闻报道)

## 中国房地产市场重回复苏通道

2月70城新房价格:55城环比上涨,一二三线齐涨



民众在北京一售楼处了解楼盘信息。

2月份,中国主要城市房价回暖态势进一步显现。

中国国家统计局16日发布的数据显示,2023年2月份,中国70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨城市分别有55个和40个,比上月分别增加19个和27个。

房价上涨的城市数量明显增加的同时,70城新房均价也出现久违的正增长。易居研究院研究总监严跃进指出,据官方数据测算,2月份全国70个城市新建商品住宅价格指数平均环比涨幅为0.3%。

2021年9月份,中国70城新房价格平均指数由正转负。严跃进指出,此后,房价指数下跌持续了17个月,出现罕见大降温。今年2月份房价指数多月来首次出现正增长,市场信心有所恢复,这也意味着中国房地产市场开始重回复苏通道。

分各线城市来看,当月,一二三线城市房价

环比齐涨。官方数据显示,2月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅与上月相同。二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.4%,涨幅比上月扩大0.3个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格环比由上月下降0.1%转为上涨0.3%。

58安居客研究院院长张波表示,2月份房价环比上涨城市大幅度增加。市场触底复苏的态势明显,部分城市房地产市场已进入“小阳春”。

贝壳研究院首席市场分析师许小乐表示,今年开年以来,房地产市场确有复苏,其特点是核心城市强于非核心城市,二手房市场强于新房市场,成交量复苏早于价格复苏。目前二手房挂牌量数量比较多,消费者可以选择的房源非常充裕,市场结构并非供不应求,不会出现房价普遍性大幅上涨。随着这波积压需求快速释放,预计3月市场修复势头较2月会有所减弱。

### ◆ 延伸阅读 今年湖南商品房销售或将小幅增长

昨天,记者从湖南省住建厅获悉,2022年度湖南省房地产市场形势的通报已于近日发布。通报指出,去年1—12月,我省房地产开发投资虽有下降,但降幅低于全国平均水平,房价总体平稳。

其中,长沙新建商品住宅均价10703元/平方米,在30个直辖市、省会城市(除拉萨外)中排名第19位。同时,今年湖南市场销售将逐步好转,全年商品房销售或将小幅增长。

(综合中新社、红网报道)

### 红色通缉犯郭文贵 在美国被捕

当地时间3月15日,潜逃美国的国际刑警组织红色通缉在逃人员郭文贵,因涉嫌欺诈等多项罪名被纽约警方逮捕。美国司法部表示,郭文贵用骗来的钱来满足自己及家人,包括购买价值3700万美元的游艇、350万美元的法拉利车等。美国司法部称已没收其6.34亿美元欺诈所得和所购资产。(据环球网)

### 美政府要求字节跳动 出售TikTok

中国外交部发言人汪文斌3月16日主持例行记者会。

有记者提问:一名TikTok发言人表示,美国拜登政府要求字节跳动出售TikTok,否则面临美国禁令,中方对此有何评论?

汪文斌:我们一贯主张数据安全不应成为个别国家泛化国家安全概念、滥用国家力量、无理打压别国企业的工具,美方迄今未能拿出证据证明TikTok威胁美国国家安全。美方应当停止在数据安全问题上散布虚假信息,停止无理打压有关企业,为各国企业在美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的营商环境。(据中新社)

### 全国两会后 首个“老虎”落马

中央纪委3月16日消息,重庆市人大常委会原副主任、党组原副书记郑洪涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。郑洪成为2023年全国两会闭幕后首个落马的“老虎”。

郑洪出生于1955年5月,重庆江津人,中央党校研究生,高级经济师,高级政工师,1975年12月加入中国共产党,1976年5月参加工作。郑洪的任职经历主要集中在重庆,曾在重庆市下辖的多个区县工作。

记者注意到,郑洪与薄熙来、孙政才工作有交集。(据人民网)

### 美国又一列运载危险的列车脱轨

美国一列运载危险品的货运列车15日夜在亚利桑那州莫哈维县脱轨,暂时没有危险品泄漏的报告。

据美国媒体报道,美国国家运输安全委员会、列车运营商博灵顿北方和圣菲铁路公司已获知发生在莫哈维县的列车脱轨事件并着手调查。

莫哈维县位于亚利桑那州西北部,邻近加利福尼亚州和内华达州。

2月3日,诺福克南方公司一列货运列车驶经俄亥俄州东巴勒斯坦镇时脱轨,包括5节装运氯乙烯等危险品车厢在内的50节车厢脱轨或损坏。应急人员以避免大规模爆炸为由,对氯乙烯罐车进行“受控释放”。列车脱轨及“受控释放”导致大量有毒化学品进入空气、水和土壤,酿成环境危机。

同月28日,一列载有丙烷的货运列车在佛罗里达州马纳蒂斯县脱轨。(据新华网)

## 厨房日用品别“超龄” 多长时间该换你要知道

筷子、碗、抹布、收纳盒、饮水机……这些你每天都会用到的厨房用品,因为直接接触我们的口腔、皮肤和身体,如果不及时杀菌、定期更换的话,可能会埋下健康隐患。到底多长时间该换,看看下面这份厨房用品的生命周期表吧。

#### 抹布:两周

厨房抹布上的细菌不计其数,建议每隔两周就更换1次。每次用完后,要用热水彻底清洗,在阳光下晒干,如果能每隔2—3天用微波炉消毒1次更好。抹布清洗后,湿抹布放于微波炉中加热1—2分钟,用筷子或夹子取出,避免烫手。

#### 筷子:半年

竹木餐具的使用寿命是半年,家用筷子最好每周消毒一次。把清洗后的筷子用开水煮30分钟,或用微波炉消毒。将其浸泡在水中,用中高火转1—2分钟,2—3分钟即可。

有些“漆筷”中含有铅、铬等重金属,经煎炸后会有污染。因此,筷子一旦开裂、变形、变色,就不应继续使用。

#### 金属制品餐具:涂层有损就换

不锈钢是由铁铬合金,掺入镍、钨等金属制成的,这些金属中含有对人体有害的成分。当发现金属制成的厨具,出现划痕、表层漆,或涂层脱落等现象时,就应更换餐具。

#### 陶瓷碗:有裂痕即换

尤其是彩色的碗,好看的彩釉中含有铅,当出现裂痕时,铅可能会少许溢出,混入到食物中。因此,有了裂痕的陶瓷餐具不宜继续使用。



▲竹木餐具的使用寿命是半年。

#### 过滤式饮水机:6年

家用过滤式饮水机,是利用过滤、渗透的原理,去除自来水中的微生物等。但长时间使用后,过滤器的过滤功能会下降,不能起到清洁的作用。

#### 购物袋:用后即洗

购物袋易传播来自生肉和蔬菜上的粪便、细菌。及时清洗可去除99.9%以上的细菌。

#### 塑料收纳盒:破损即扔

收纳盒、饭盒等塑料器皿,划痕中易积累细菌,最好手洗。一旦发现破损、变色或变形,应立即扔掉,或换用玻璃器皿。(摘编自《新京报》)

### ◆ 消费提示 使用折叠拐杖凳注意定期检查

折叠拐杖凳作为一种结合拐杖和座椅功能的便携式产品,备受老年消费者欢迎。然而,市场上的折叠拐杖凳产品质量参差不齐。近日,四川省市场监管局针对老人折叠拐杖凳产品开展产品质量安全风险监测,发布消费提示。

据风险监测,折叠拐杖凳使用中主要有以下风险点:若产品承载力不足,座面座背在使用中易发生变形、断裂等问题;若产品向前倾翻和侧向倾翻存在问题,产品在使用时易倾倒,造成使用者跌倒、摔伤等;产品作为拐杖使用时,在重力作用下易发生弯折变形、断裂损坏等,导致使用者摔伤。

针对上述问题,四川省市场监管局提醒消费者在购买和使用折叠拐杖凳时,应注意

以下几点:尽量选择正规企业生产、产品标识信息齐全合格的产品。尽量不要选择低价产品,不刻意追求轻质产品。检查产品管外现有无裂缝、叠缝,外露管口端面是否封闭。另外,可通过用手连续按压凳面或连续试坐凳面,检查产品的零部件有无松动、产品是否稳固。尽量选择底座装有橡胶头的产品,有助于行走、歇座时增加摩擦力,防止打滑。

坐下时,应对手柄骑坐,握住把手,使重心更稳,不能背对手柄骑坐;当使用拐杖时,手重心应握在拐杖节点位置,不应偏离节点。定期检查产品情况,若发现产品零部件有影响使用功能的磨损、变形,或五金连接件有松动,应立即停止使用。(摘编自《中国消费者报》)

### ◆ 家事锦囊 去垢抑菌 食盐清洁5妙用

1. 去除茶杯的杯垢  
方法:杯子稍微冲一下水,在微湿的状态下,拿菜瓜布沾点盐刷洗即可。

2. 清洗水龙头、水槽的污垢  
牙膏本身具研磨及清洁效果,再加上盐可增强去污力。如果水龙头、水槽的水渍问题较严重,还可再加一点白醋。

方法:牙膏挤1厘米,盐跟牙膏的量差不多,白醋约1—2滴,全部混合后,直接抹在水龙头上。静置10—15分钟,再以菜瓜布或海绵刷洗。

3. 清洁厨房用具  
用酒精消毒刀具、砧板等厨房工具后再接触食材,食物会变得苦苦的。而调配盐醋水来消毒,还可避免这一问题。

方法:盐、白醋、煮过的冷开水,以1:2:6的比例混合。水一定要煮沸过,才能避免生

菌问题。调好的盐醋水,先取一些清洁砧板。然后,用剩下的水浸泡工具半小时,再用水冲洗,擦干即可。

4. 清洁煤气炉  
煤气炉用久了,容易留下黏黏的污渍,可利用盐具摩擦力的特性除掉污渍。

方法:取菜瓜布或海绵沾热水,再沾点盐,直接刷洗煤气炉。

5. 排水孔除臭  
方法:盐加热水有助清洁排水孔,打开热水器,先让热水软化水管里的污垢。可直接洒盐,等待10—15分钟再冲洗,并清洁排水孔表面可刷洗到的地方。或是取一小容器,调好洗碗精、水、盐后,慢慢倒入排水孔里。同样等待约15分钟,再刷洗排水孔表面。(摘编自《大众卫生报》)

#### ◆ 生活宝典

### 老年人洗头要注意5方面

#### 别过于频繁

老年人应定期清洗头发,但也不能过于频繁,否则容易造成油脂分泌紊乱。一般来说,油性发质的老年人春秋每2—3天洗一次,夏季1—2天一次,冬季每周一至两次。发质正常的老年人春夏每周两次,秋冬每周一次。

#### 水温40℃为宜

老年人头皮对温度较敏感,过冷过热都会造成血管收缩异常,最佳温度为40℃左右。

#### 边洗边按摩

头部血管丰富,且有许多重要的经脉、穴位,借洗发时间按摩不失为一保健妙招。用十指指腹,自前额上发际开始,由前向后经头顶至脑后发际,边梳头边按摩头皮10—15分钟。

#### 头别后仰,别太低

老人洗发时,若后仰压迫颈动脉,时间久了易导致脑血流量不足。最好是采用身体微微前倾的低头姿势,若低头幅度过大或时间过长,也易致血压不稳定。

#### 头发干透再睡觉

许多老人习惯起床后洗头,或是临睡前洗头,都不是最合适的时间点。清晨洗头,容易风寒感冒。而睡前洗头,带着湿头发入睡,易积聚湿气。因此,最好选择白天温度较高的时段洗头,如果一定要晚上洗头,要等头发干透后再睡觉。

(摘编自《大众卫生报》)

### 眼镜布不能擦眼镜

很多人认为,买眼镜时送的那块布就是擦眼镜的布。其实,它的作用只是为了保护眼镜,避免眼镜与眼镜盒发生磕碰,并不是用来擦镜片的。

日常保养眼镜最简单和最常见的做法就是用水清洗眼镜。需要注意的是,在洗涤过程中,不要用热水洗,因为镜片表面的膜层在接触到温度过高的热水时(如40至60摄氏度),有可能会被烫坏,因此也不建议将眼镜放在强烈的日光下暴晒。用纸巾吸镜片上的水时,不要用力地来回摩擦。此外,应观察眼镜的磨损位置以及程度。如果是镜片周边出现磨损,眼镜还可以继续佩戴一段时间,等到度数发生改变时,再去更换镜片;如果磨损非常明显或位于镜片的中心,则需要尽快更换镜片。

(摘编自《科技日报》)

### 花移盆后的养护方法

#### 1. 补充光照

花卉植物在生长期对光照的需求较大,移盆完成后,需给予充足的光照,使其能更好地萌发。但植株在移盆后根系较为脆弱,正常接受光照会被晒伤,可将植株转移到通风阴凉的散射光环境下,等根系恢复生长后,再逐渐地增加光照的强度。

#### 2. 温暖环境

对花卉进行移盆后,还需保证养护环境的温暖舒适,建议将环境温度稳定在20—25℃之间,若养护环境温度偏高,可往花盆和叶片周围喷水降温,在冬季低温环境下,需将植株转移到室内温暖的环境下养护,避免叶片被冻伤。

#### 3. 停止施肥

植株移栽后根系生长较为脆弱,还未完全适应新的土壤环境,所以在移盆后不要贸然施肥,否则会使根系被灼伤。可等到植株完全适应生长环境后,施加一次稀薄腐熟的有机液肥来补充营养,使植株尽快恢复长势。

(摘编自《湛江晚报》)

